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Seit 1983 setzt Flexcrete weltweit industrielle Standards 
für Hochleistungsbeschichtungen und technische 
Mörtel-Lösungen. Flexcrete bietet eine große Auswahl 
an Beschichtungs-möglichkeiten, von kleinen 
Schönheitsreparaturen bis hin zu großen Bau- und Infrastruktur-
Projekten. Aufgrund der globalen Expansion erhöhte sich die 
Kundennachfrage im Geschäft mit flüssigen Emulsionen, 
wodurch man aufgefordert war, in eine Filterlösung zu 
investieren, mit dem Ziel, sowohl die Produktionsraten 
zu erhöhen, wie auch die Produktqualität zu verbessern. 

Im Flexcrete’s Werk in Leyland bedingten neue Entwicklungen 
in hygienischer Flüssig-Beschichtung einen strengeren 
Filterprozess, um höchste Produktqualität zu gewährleisten. 
Auf der Suche nach geeigneten Filteranlagen nahm 
Flexcrete während einer Ausstellung Kontakt zu Russell 
Finex auf, um zu sehen, ob sie eine Lösung anbieten 
konnten. Nach einem ersten Beratungsgespräch war 
Flexcrete zuversichtlich, dass die selbstreinigenden Filter, 
Self-Cleaning Russell Eco Filter®, ihre Filter-Anforderungen 
erfüllen konnten und somit wurde ein Filtertest vereinbart. 
John Morphet, leitender Werkstofftechnik-Ingenieur 
erläutert: “Sehr schnell wurde die Erprobung in unseren 
Fertigungsanlagen arrangiert, die es uns ermöglicht hat, mit 
unserer kompletten Prozesslinie das Konzept zu beweisen.“

Der Prozess beginnt damit, dass Pigment- und Verdickungs-
Lösungen dem Rohmaterial beigefügt und anschließend 
gründlich durchmischt werden. Die flüssige Emulsion wird 
dann durch den selbstreinigenden Filter, Self-Cleaning Russell 
Eco Filter®, gepumpt, um alle Fremdverunreinigungen, wie 
getrocknete Stücke von geronnener oder ungemischter 
Farbe, zu entfernen. Nachdem die Farbe gefiltert wurde, 
wird die Emulsion in Behälter dekantiert. “Aufgrund 
unserer kurzen Lieferzeiten war es wichtig, dass das 
Filtrationsverfahren nicht die Herstellung der Farbe 
verlangsamt. Der Russell Eco Filter erreicht dies und 

wird es uns sogar ermöglichen, die Produktionsraten zu 
erhöhen, während wir expandieren,” erklärt Morphet.

Flexcrete erkannte, dass der Filter den Anforderungen ihres 
Produktionsprozess problemlos gerecht wurde, deshalb 
wurde ein selbstreinigender Filter, Self-Cleaning Russell 
Eco Filter® angeschafft. “Wir haben das EF603 Modell 
von Russell Finex wegen seines geradlinigen Designs 
ausgewählt, da das Gerät einfach in den vorhandenen 
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Schützt die Gesundheit und gewährleistet die Si-
cherheit der Bediener 

Leichte Reinigung während der Produktion

Beseitigt arbeitsintensive manuelle Reinigung und 
erhöht Produktivität 

Die Installation des selbstreinigenden Filter, Self-Cleaning Russell Eco Filter®, ermöglicht 
Flexcrete, seine kurzen Lieferzeiten und eine schnelle Lieferung ihres neuen Lieferprogramms 
an Hygiene-Flüssigfarben sicher zu stellen.

Bild 1: Ein Self-Cleaning Russell Eco Filter® bei Flexcrete installiert, 
um flüssige Farbe zu filtern

Der Selbstreinigende Filter, Self-Cleaning Russell 
Eco Filter®, bietet ein robustes und zuverlässig-
es Filtersystem für Flexcrete’s neue hygienische 
Flüssigfarben
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Rohrleitungen installiert werden kann. Außerdem ist es 
für die Bediener sehr leicht, den Filter auch zwischen 
den Farb-Chargen zu zerlegen und zu reinigen, wodurch 
Produktionsausfälle minimiert werden”, erklärt Morphet. 

Im Vergleich zu anderen Industriefiltern, die Filterbeutel 
oder Filterkerzen nutzen, verwendet der Self-Cleaning 
Russell Eco Filter® ein einzigartiges Selbstreinigungssystem 
zusammen mit einem Filterelement aus Edelstahl und 
bietet deutlich verbesserte Durchsatzraten bei gleichzeitiger 
Reduzierung von Blockierungen und Produktverlust.

“Der Russell in-line-Filter entspricht dem Bedarf 
unserer flüssigen Emulsionsgeschäfte und bietet eine 
sehr hohe Durchsatzrate, die uns dabei hilft, unsere 
kurzen Lieferzeiten und schnelle Lieferung unserer 
Produkte beizubehalten”, schlussfolgert Morphet. 

Seit über 79 Jahren sorgt Russell Finex für die Herstellung 
und Lieferung von Sieben, Filtern und Separatoren. 
Diese Maschinen liefern einen wichtigen Beitrag für eine 
Verbesserung der Produktqualität, Produktivitätssteigerung, 
den Schutz der Gesundheit der Mitarbeiter und 
um sicherzustellen, dass Flüssigkeiten und Pulver 
kontaminationsfrei sind. Weltweit beliefert Russell Finex 
eine Vielzahl von Branchen, einschließlich Lebensmittel, 
Pharmazeutika, Chemikalien, Klebstoffe, Plastisole, Lacke 
und Farben, Beschichtungen, Metallpulver und Keramik.

Finden Sie mehr heraus über Filtration von Flüssiger Farbe 
oder besuchen Sie unsere Webseite www.russellfinex.com/de
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